



# 菲許氏宗親總會暨婦女組 三月份例常月會圓滿舉行

菲律賓許氏宗親總會訊：本會於二零二五年三月九日（星期日）上午十時，在會所召開第八十七連八十八屆理監事暨婦女組廿五連廿六屆第十三次聯席會議。當天出席的理監事同仁及婦女組成員共有七十餘人。會議開始之前，各宗親們互相寒暄問候，氣氛一片和諧溫馨。

十時三十分由大會主席理事長文忠宗長宣佈會議開始，並致簡單歡迎詞，首先向出席的理監事同仁於百忙中撥出寶貴時間出席今天的例常月會致以萬分的謝意。接著由辦公處報告近期會務活動，爾後由財政主任友鑑宗長做詳細財政報告及青年組銘傑副組長報告青年組近期之體育活動及財政支出。然後進行各項討論，期間各宗親們踊躍建言，互相探討會務推展方針，多項重要計劃取得共識，順利通過議決。

婦女組會議由婦女組主任蔡秀潤宗嫂主持，她首先感謝各位宗嫂撥冗出席今天的月會，並簡要回顧了近期會務工作。

隨後，與婦女組成員就如何推動會務展開熱烈討論。

會議結束後，婦女組主任蔡秀潤宗嫂特別為三月份生日的兩位壽星邱綿綿宗嫂和王慧智宗嫂準備了生日蛋糕，全體婦女組成員齊聲高唱生日歌，向兩位壽星送上誠摯的祝福，場面溫馨感人。

是次月會在一片歡聲笑語中圓滿結束，充份體現了許氏宗親團結友愛、守望相助的精神。

相信在全體宗親的共同努力下，菲律賓許氏宗親總會的會務定能蒸蒸日上，再創輝煌！

當天出席會議的宗長、宗嫂（恕不稱呼）：名譽理事長維新，培錫，宏達，理事長文忠，執行副理事長永山，副理事長金鑑，榮誼，天寶（坂頭），福星，監事長經水，副監事長福榮，澤恭，總務主任劍雄，財政主任友鑑，群策，外交主任良輝，中文書主任東曉，貴順，西文書主任有利，文教主任漂亮，友民，宣傳主任經民，火炎，調查主任經綸，自榮，振基，組織主任自友，嘉慶，聯絡主任健培，文明，勝利，福利主任自強，有福，慶典主任前途，文順，工商主任晉華，職介主任輝欽，龍程，建設主任友清，經棟，青運主任書培，康樂主任劍萍，檔案主任萬旭，澤同，稽查主任許扁，保管主任振旭，友培，審查主任文生，懲獎主任議鵬及青年組副組長銘傑。婦女組名譽主任陳意如，蘇珮瑜，施慈惠，主任蔡秀潤，副主任邱綿綿，施玉華，張瑩瑩，潘瑜明，陳莉莉，秘書長邱涓涓，龔碧霞，財



政主任蔡怡虹，黃真如，總務主任蔡麗珠，文教主任黃麗絲，福利主任蔡玉芳，康樂主任吳金金，聯絡主任莊秀敏，外交主任丁玉瑾，施玉玲，組織主任王美麗，調查主任施美莉，稽查主任王慧智。

圖片說明：

第一排（從左至右）財政主任友鑑做近期財政支出之簡報，副理事長天寶，副理事長金鑑，名譽理事長宏達，理事長文忠，名譽理事長維新，名譽理事長培錫，執行副理事長永山，副理事長榮誼主持會議和聽取報告之掠影。

第二排和第三排為出席會議的部分理監事之掠影。

第四排（左）婦女組成員於會後攝影留念。（右）婦女組成員為三月份之兩位壽星邱綿綿宗嫂、王慧智宗嫂齊聲高唱生日歌，並向兩位壽星送上誠摯的祝福。

## 華教中心啟動幼稚園教師赴榕跟崗培訓專案 名額有限歡迎各華校組織骨幹教師報名參加

華教中心訊：中國福建省僑務辦公室支持，福建幼兒師範高等專科學校與本中心主辦的“薪火相傳·業建杏壇”——菲律賓華校幼兒教師種子專案方案”現已啟動，歡迎各華校組織在職幼稚園骨幹教師報名參加，報名截止日期為2025年3月31日。

雖然華語教師在傳承本民族文化和推廣華語教育等方面發揮著極其重要作用，但是由於當前菲律賓華教工作者的待遇遠低於從事商業的菲華人士，在菲華社會的實際地位也達不到宣傳中的高度，因此“華教工作者”這一職業在菲華社會中缺乏吸引力，華教工作者隊伍始終存在著人員缺口較大、一線教師流動性過於頻繁、留不住專業人才等問題。

本中心為了切實助力菲律賓華教事業提升本土“造血”功能，解決華校所面臨的“專業化師資緊缺”等突出問題和困難，在福建省僑務辦公室的大力支持下，與福建幼兒師範高等專科學校開展前期調研，進行反復磋商，決定共同開展本方案，組織菲律賓華校在職幼稚園骨幹教師前往福州進行短期研學，探索如何通過該類型專案儘快提升幼稚園華語骨幹教師的專業素質，幫助大家解決教學工作中遇到的實際困難，達到“四兩撥千斤”的教學效果。該方案將促進菲中雙方幼兒教師的互動，在交流中互相學習，共同進步。本項目的對象為菲律賓華校幼稚園骨幹教師，本中心將從各華校提交的名單中遴選具有代表性的華語教師參加，首期研學成員人數為10名。

研學活動為期一個月，時間為4月20日至5月20日。期間，研學教師將進入福建幼兒師範高等專科學校附屬幼稚園等實踐基地，觀

薪火相傳·業建杏壇  
菲律賓華校幼兒教師種子項目方案  
中国福建省僑務辦公室 支持  
福建幼兒師範高等專科學校 菲律賓華教中心 主辦  
联系人 吳盈婷  
联系方式 82412906或82427860转119  
报名截止日期 2025年3月31日  
录取十名 欲报从速

本項目預期達成教學技能提升、教育理念更新、文化認同加深三個目標。研學教師通過跟班學習和教學研討，可以學習到中方教師的先進教學技能和方法，提升自身的教學水準。同時，研學活動有助於研學教師瞭解中國教育的最新理念和發展趨勢，從而更新自己的教育理念，推動華校的教育改革。最後，通過與中方師生的接觸和交流，研學教師可以更加深入地瞭解中國文化，加深對中華文化的認同感和自豪感。

本項目將採取落地接待的方式，國際往返旅費自行承擔，食宿、文化考察及其他雜費由福建幼兒師範高等專科學校統籌安排。各華校負責人可與本中心師資部副主任吳盈婷聯繫，諮詢報名等事宜。聯繫方式：固定電話82412906或82427860轉119。

福建幼兒師範高等專科學校位於福建省福州市，前身是1915年成立的福州協和幼稚師範學校，2005年在福州幼兒師範學校和福州藝術師範學校合併的基礎上，共同組建為福建兒童發展職業學院。2012年更名為福建幼兒師範高等專科學校。截止2024年，學校擁有倉山、白馬、金山三個校區，設有8個教學單位22個專業，擁有專任教師247人，全日制在校生5,234人。該校的“國家級精品資源共用課”有學前教育研究方法、小學藝術課程標準與教材研究等，“省級精品專業”有藝術教育、美術教育、學前教育等，“省級示範專業”有學前教育、音樂教育、美術教育、初等教育、藝術教育等。該校還主動服務“一帶一路”沿線13個國家，開展15個國際交流合作專案，推進共建“一帶一路”教育行動。

（圖片說明）專案海報。